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RAADSVERGADERING : 12 december 2017 

 
AGENDAPUNT  : 28 
 
ONDERWERP       :   Nieuwe adviesstructuur Wmo/Jeugdwet BMWE 

 
PORTEFEUILLEHOUDER(S) : Marc Verschuren 
 
STATUS   :  Besluitvormend 
 
 
 

KORTE INHOUD  :  In 2015 is een traject gestart om te komen tot een 

nieuwe brede adviesraad Wmo/jeugd voor de BMWE-gemeenten. Het doel was om met de 

vijf adviesraden gezamenlijk één nieuwe werkwijze en één nieuwe adviesstructuur Wmo en 

jeugdwet op te zetten voor de BMWE-regio. Hierbij is van onderop gebouwd, in nauwe 

samenwerking met de huidige adviesraden. De nieuwe adviesstructuur en werkwijze is 

vertaald naar een nieuwe conceptverordening Adviesraad Wmo en Jeugdwet. Deze 

verordening wordt nu ter vaststelling aan de gemeenteraad aangeboden. 

 
 

Voorstel / Advies  
 

1. De Verordening Adviesraad Wmo en Jeugdwet vast te stellen. 

 
 

Inleiding  

 
Inleiding 

De vier gemeenten kennen op dit moment verschillende adviesraden voor het Sociaal 

Domein. In 2015 is een traject gestart om te komen tot een nieuwe brede adviesraad 

Wmo/jeugd voor de BMWE-gemeenten. Vanaf het begin is hierbij nauw samengewerkt met 

de huidige adviesraden (de Wmo-adviesraden Bedum, Winsum, Eemsmond, de Ouderenraad 

De Marne en het Platform gehandicapten De Marne). In september 2016 bent u hierover 

geïnformeerd middels een raadsmemo. Nadat we gezamenlijk een nieuwe werkwijze hebben 

ontwikkeld, is nu ook een nieuwe structuur bedacht die aansluit op deze werkwijze. Om dit 

vast te leggen is een verordening opgesteld die nu aan de gemeenteraad wordt voorgelegd. 

 

Wettelijk- of beleidskader 

De gemeente moet bij verordening vastleggen hoe ingezetenen worden betrokken bij 

uitvoering van de Wmo en de Jeugdwet. Dit staat in artikel 2.1.3. derde lid van de Wmo 

2015 en artikel 2.10 van de Jeugdwet. Dit is in de Wmo verordening van de BMWE 

gemeenten vertaald in artikel 35 en in de verordening jeugdhulp BMWE in artikel 11.  



Pagina 2 van 4 
 

 

Met het vaststellen van de verordening voor de adviesraad zullen deze artikelen 35 en 11 

tekstueel gewijzigd moeten worden. Dit wordt in 2018 meegenomen als nog meer 

wijzigingen verwerkt worden in de verordeningen. 

 

Probleem 

Het Wmo-beleid en jeugdhulpbeleid van de BMWE-gemeenten is identiek. Ook in de 

uitvoering wordt steeds meer identiek gewerkt met dezelfde werkwijzen.  

De adviesraden van de gemeenten zijn nog niet samengevoegd en kunnen los van elkaar 

advies uitbrengen, over hetzelfde beleid. Vijf adviesraden zouden dan naar dezelfde stukken 

kijken. Dit is niet efficiënt en daarbij is het ook mogelijk dat de gemeenten tegenstrijdige 

adviezen krijgen over hetzelfde beleid. Ook in het kader van de herindeling is het wenselijk 

om de adviesraden samen te voegen in een adviesraad voor gemeente Het Hogeland.  

In 2015 is voor deze samenvoeging een traject gestart. Dit wordt nu afgerond met de 

verordening en het installeren van een nieuwe raad in januari 2018. 

 

 

Mogelijke maatregelen en beoogd effect 

 
Doelstelling en randvoorwaarden 

Het doel was om met de vijf adviesraden gezamenlijk één nieuwe werkwijze en één nieuwe 

adviesstructuur Wmo en jeugdwet op te zetten voor de BMWE-regio. Hierbij is van onderop 

gebouwd, in nauwe samenwerking met de huidige adviesraden.  

 

Mogelijke maatregelen / oplossing 

In het traject zijn we eerst op zoek gegaan naar een nieuwe werkwijze, om de samenwerking 

tussen de adviesraden onderling en ook met de gemeenten te verbeteren. Hier is de 

werkwijze van de kernteams uit voort gekomen die in de raadsmemo van 2016 is toegelicht.  

 

De volgende stap was om een goede vorm/structuur te vinden die bij deze nieuwe werkwijze 

past. Een structuur die toekomstbestendig is en past bij de complexiteit van het beleidsveld 

(Wmo en jeugd) en de uitgestrektheid van het gebied (BMWE/gemeente Het Hogeland). Deze 

nieuwe structuur is uitgewerkt in de notitie die als achterliggend stuk wordt meegestuurd 

met dit raadsvoorstel en die onlangs door het college is vastgesteld. De nieuwe structuur 

bouwt voort op de werkwijze van de kernteams en de uitgangspunten uit de notitie van 

september 2016.  

 
Advies / Voorstel 

De nieuwe adviesstructuur en werkwijze is vertaald naar bijgevoegde conceptverordening 

Adviesraad Wmo en Jeugdwet. Deze verordening wordt nu ter vaststelling aan de 

gemeenteraad aangeboden. Voor gemeente Winsum, Bedum en Eemsmond geldt dat met 

het vaststellen van de nieuwe verordening, de oude verordeningen voor de Wmo-

adviesraden worden ingetrokken. Voor gemeente De Marne betekent dit dat de afspraken 

over de adviesfunctie zoals die nu in de convenanten met de Ouderenraad en Platform 

gehandicapten zij opgenomen, tekstueel gewijzigd gaan worden. Hiervoor komt op termijn 

een apart voorstel voor het college van De Marne.  
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Uitvoering 

 
Financiële consequenties 

In de verordening wordt vastgelegd dat het college jaarlijks een budget beschikbaar stelt ten 

behoeve van de werkzaamheden van de adviesraad. Hieruit worden presentiegelden voor de 

leden van de nieuwe adviesraad betaald en de kosten die de adviesraad moet maken om de 

taak goed uit te kunnen voeren. Een voorstel hiervoor inclusief de hoogte van het budget 

wordt op een later moment door de colleges vastgesteld.  

 

Communicatie 

Met de voorzitters van de huidige adviesraden is regelmatig overleg om de nieuwe structuur 

vorm te geven. Een communicatieadviseur sluit hierbij aan om de communicatie rond dit 

traject en het opzetten van de nieuwe adviesraad te ondersteunen. 

 

Uitvoering 

Voor het instellen van de nieuwe adviesraad is een uitvoeringsplan opgesteld. Dit wordt 

uitgevoerd. 

 

Evaluatie 

Na de zomer van 2018 wordt de nieuwe adviesstructuur geëvalueerd en indien nodig 

bijgesteld.   

 
 
 

Bijlagen en achterliggende documenten 

 
Bijlagen 

Verordening Adviesraad Wmo en Jeugdwet 

Achterliggende documenten 

Voorstel nieuwe structuur adviesraden Wmo/jeugd BMWE 

 

Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Bedum, 
E. van Lente, burgemeester, 
R. Wiltjer, secretaris 
 
Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente De Marne, 
F.H. Wiersma, burgemeester, 
J.C.H.G.M. Bottema, secretaris 
 
Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Winsum, 
M.A.P. Michels, burgemeester, 
drs. R.J. Bolt, secretaris 
 
Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Eemsmond, 
M. van Beek, burgemeester, 
B.L. Meijer, secretaris 
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RAADSVERGADERING :   12 december 2017 

    
AGENDAPUNT  : 28 
 
 
De  gemeenteraad, 
 
Gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 27 november 2017; 
 
 
B E S L U I T: 
 
 
de Verordening Adviesraad Wmo en Jeugdwet vast te stellen. 

 

Aldus vastgesteld door de raad van de gemeente  Winsum in de openbare vergadering  

van 12 december 2017. 

  

Voorzitter,  

 

 

 

Griffier,  

 


